

署長緒言

我很高興在此向各位介紹本署二零一五年的環保報告。這份報告總結了我們過去一年在環保管理方面所作出的努力，同時載述了本署二零一六年的環保指標和措施。

我們承諾在展開工程計劃時，適當兼顧對環境的保護。我們採用隧道鑽挖機建造屯門至赤鱸角連接路的海底隧道，使挖掘和棄置的海泥數量減少約1,100萬立方米，令工程範圍附近的海洋生物棲息地免受影響。為了改善空氣質素，我們為中環灣仔繞道的隧道通風系統首次加裝空氣淨化系統，在本港的行車隧道中試驗使用該系統處理廢氣。

我們秉持政府發展環保鐵路系統作為集體公共運輸骨幹的政策，港鐵的觀塘線延線剛於最近通車和南港島線(東段)預計將於短期內通車，沙田至中環線和廣深港高速鐵路香港段的建造工程則仍在進行中。

對於日常的工作，我們同樣力求卓越，努力就環保科技的應用進行研究和試驗，包括試用「薄面層」減低道路交通噪音，以及使用循環再造石料建造行車道的路基層。

我們向同事、商業伙伴和業界的持份者推廣環保，對內舉辦不同的培訓課程、環保活動，以及提供環保意見，以期加強員工的環保意識；對外則聯同多家企業合辦2015安健環研討會，向業界的持份者推廣最新的安全、健康和環境管理措施。我們亦與承建商一起在建築工地推廣環保意識。由於表現卓越，我們向承建商頒發多個環保標誌和獎項，包括「減廢標誌」及「節能標誌」，以及「香港綠色企業大獎2015」和「塑出環保、膠給仁愛堂」塑膠回收伙伴計劃2014-15的獎項。

為了在各方面持續作出改善，我們定下清晰的年度環保目標和指標。回顧二零一五年，本署已達成所有訂立的指標，成績可喜。而我們的努力亦得到外界的組織認同，我們榮獲三項傑出環境管理獎、六項公德地盤獎，以及二零一五年香港花卉展覽最具特色(園林景點)金獎。

展望未來，我們會繼續以對環境負責的態度，致力執行有關工作。本署同寅將同心協力，竭力締造一個更加青葱翠綠、美好宜居的環境。



鍾錦華

路政署署長

鍾錦華

二零一六年十二月六日